

La Voz de Menorca

Número suelto. . . . 10 céntimos
Número atrasado. . . . 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9473

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. . . . Ptas. 2'00
Resto de España. . . . » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 18 DE ENERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

HORARIOS

Las tácticas revolucionarias fomentan el fascismo

La otra tarde, en un reportaje cinematográfico que recogía los acontecimientos más importantes del año, de aquí y del extranjero, presencié las escenas de las derrotas, cruentas y dolorosas a la vez, de las revoluciones socialistas de Austria y de España. ¡Mal año para el socialismo del mundo!, me dije yo. ¡Tremendo descalabro para las fuerzas de la II Internacional socialista!

Y, en cambio, pensaba en el socialismo de otros países, como Inglaterra, Bélgica, Francia, Dinamarca y los países escandinavos: Suecia y Noruega. En esas naciones el proletariado es consciente y no desborda con sus ansias precipitadas a los líderes que los dirigen. También allí los líderes son más ecuánimes y moderados, dentro de la grave responsabilidad que les inculca. Por eso sus discursos o mítines no son soflamas o arengas revolucionarias que prometan el oro y el moro a las masas, sino que les educan en conferencias y disertaciones maduras y concretas, sobre las posibilidades económicas de la producción y el cambio, y, a la vez, de la misión a cumplir de las masas obreras, que no es precisamente el lanzarse a una revolución estéril y cruenta, sino esperar con disciplina y fortaleza, para irle ganando terreno al capital, consiguiendo mejoras de clase, porque saben que automáticamente el porvenir es de ellos, así como el poder y la autoridad, porque poseen la fuerza secreta de los siglos: la razón.

Ahí tenemos el caso de Inglaterra. En Inglaterra las masas laboristas, con Macdonald a la cabeza, consiguieron un día un triunfo aplastante sobre las fuerzas conservadoras del país. Pero pronto comenzó el descrédito por el aumento de parados, por cerrarse las fábricas y por la depreciación sistemática del carbón, que es la fuente de economía más sana de la Gran Bretaña. Y en las próximas elecciones legislativas, el triunfo fué de las fuerzas de derecha. Macdonald las sostuvo y pudo gobernar. Pero no por eso las masas laboristas pensaron lanzarse a la revolución por el fracaso y el desplazamiento del Gobierno. Diputado hubo laborista que al dejar de serlo tuvo que volver a trabajar en la mina de carbón o en la fábrica.

Más esta espera les promete un triunfo inmediato. Ya en las pasadas y recientes elecciones municipales, las organizaciones laboristas han conseguido un triunfo aplastante sobre las fuerzas conservadoras del país. En el mismo Londres, capital del imperio británico, han obtenido el triunfo completo en la mayoría de distritos municipales. Si se hu-

bieran lanzado a la revolución, como aquí como en Austria, todo lo tendrían perdido; más en el saber aguardar les espera un panorama para el mañana halagador y lleno de promesas.

Aquí, como en Austria, se olvidó de la táctica tradicional de la socialdemocracia. Se pensó en Rusia, en la dictadura del proletariado. Y esto fué un error, un tremendo error. Sobre todo en España, que tenían todos los cauces abiertos de la legalidad y de la democracia electoral y parlamentaria. Pero no pensaron que Rusia es una cosa aparte. Que Rusia es un mundo enclavado entre Europa y Asia. Que en Rusia se dieron factores favorables para el triunfo de las fuerzas de Lenin, que ya no se dan en otra nación del mundo. Rusia se hallaba aniquilada, hundida, putrefacta. La corte del zar era una corrupción de concupiscencias y de fanatismo. Podríamos decir que Rusia se había estacionado en plena Edad Media y subsistía igual en 1917. Y especialmente, Rusia había sufrido un hondo descalabro en la guerra europea. El fracaso prematuro, ante el avance de Alemania por la traición de la zarina fanatizada en brazos de Rasputin, desconcertó al pueblo, aniquiló al ejército, y uno y otro se sublevaron contra el zar y su cónyuge. Y esto benefició a la táctica de Lenin, con el triunfo de Kerensky primero y de los soviets después.

De ahí que las naciones que hayan imitado a Rusia hayan sucumbido hundiéndose a las organizaciones obreras, y lo que es peor, fomentando la reacción, la dictadura y el fascio, como Hungría, Alemania, Austria, y España. En cambio, las que han seguido los postulados de la II Internacional de Amsterdam, como Inglaterra, Bélgica, Holanda y los países escandinavos, se han salvado y han mejorado grandemente al obrero y poseen hoy día el control de economía del país y nada se puede hacer sin contar con ellos.

Nosotros esperamos que ante esta experiencia, el socialismo español se rehaga y siga la táctica que le es peculiar: si no lo hace y pretende seguir en su táctica revolucionaria, peor para todos, porque fomentará la tiranía y el fascio, que no nos dejará vivir y nos aplastará a muerte a todos.

J. BORT VELA

Madrid, enero 1935.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

FOOT BALL

EN EL CAMPO DE LA UNION CAMPEONATO DE MENORCA

C. D. Ciudadella, 1. Unión Sportiva, 1.
Vimos ayer al Ciudadella por primera vez en Mahón durante el actual campeonato. Y la verdad es, que a pesar del fuerte viento reinante, el equipo ciudadelano nos defraudó. No vimos por ninguna parte, el conjunto que tanto nos habían ponderado, al vencedor del C. D. Menorca, por tres goals a cero.

Nuestra impresión, después del partido de ayer, es que si el próximo domingo no realiza una exhibición mucho más brillante y eficaz, frente al equipo azul grana, será batido inevitablemente. Por que, a nuestro parecer, es el equipo azul grana, un conjunto más homogéneo y compenetrado que el líder actual de la clasificación.

Como todo el mundo sabe, sólo pueden optar al título de campeón, dos equipos. El C. D. Ciudadella y el C. D. Menorca. Les quedan a ambos por jugar, dos partidos. El C. D. Menorca, lleva ventaja, porque tiene que jugarlos en su campo del Stadium. Si fuera al contrario, haríamos al Ciudadella el favorito del campeonato. Pero teniendo que jugarse en el Stadium los dos partidos finales y debiendo desplazarse el Ciudadella a Mahón y Alayor, creemos sinceramente que esta vez el título ha de ir a parar en poder del C. D. Menorca. Al Ciudadella le basta empatar con el Menorca y vencer al Villacarlos para ser campeón. Sin embargo, creemos que el campeón ha de ser el C. D. Menorca, por jugar en su campo y porque posee un conjunto más homogéneo y compenetrado. El domingo próximo se despejará, seguramente, la incógnita.

El C. D. Ciudadella jugó ayer un mal partido. El fuerte viento reinante le impidió al igual que a la Unión Sportiva, hilar bellas jugadas, e intentar debidamente el shot. Pero vimos algo nuevo. Y es que no forman los ciudadelanos un equipo de moral muy elevada, porque durante la segunda parte, jugaron a favor del viento huracanado, y ante la energética defensiva que de su marco hacía la Unión, se desanimaron y llegaron a aceptar casi como una cosa inminente la derrota. Y únicamente cinco minutos antes de terminar el encuentro pudieron alcanzar el tanto del empate en una jugada desesperada, entrando el interior derecha furiosamente al remate. Destacaron de sus jugadores el defensa izquierdo, el medio centro, el medio izquierdo y el delantero interior derecha.

La Unión Sportiva jugó ayer uno de sus partidos más codiciosos. En la primera parte, jugando a favor del viento, no supieron aprovechar las ocasiones que tuvieron ante la meta enemiga. Fueron demasiado tardos e imprecisos en los pases y andaron muy indecisos en el remate a goal. Obtuvieron su único tanto mediada la primera parte, al rematar F. Carreras, extremo izquierda, el único energético y decidido del quinteto de ataque, de un chut bombeado, un balón muy disputado ante la meta ciudadelana. El efecto del viento engañó al portero forastero.

En la segunda parte, el equipo local ante un enemigo superior en técnica de ataque hizo labor esforzada casi heroica de defensa.

Como leones defendieron medios, defensas y guardameta su meta y sólo cuando faltaban 4 o 5 minutos para terminar pudo conseguir el Ciudadella el goal del empate.

En esta segunda parte se distinguieron notablemente todos los defensas, pero muy especialmente José Sintés (Calucha) que estuvo hecho un héroe y un notabilísimo jugador, digno sucesor de sus dos hermanos mayores. Con la cabeza, con los pies, de todas maneras y formas, jugó más que sus enemigos y fué indiscutiblemente el mejor de los 22 jugadores que pisaron ayer el campo de juego.

Le siguieron en méritos, el defensa Orfila, muy valiente y acertado, el por-

EL DOCTOR MARTINEZ ZALDIVAR

CIRUJANO MILITAR
ESPECIALISTA DIPLOMADO

Saluda a su distinguida clientela y tiene el gusto de comunicarles, que vuelve a abrir su Gabinete de Consulta, en:

ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS
VIAS URINARIAS

CIRUJIA GENERAL

DEYA, 16
MAHON

De 3 a 6 todos los días excepto los festivos

tero Finestres, sereno, valiente y dominador del balón y el medio centro Parés, que hizo una labor de las que acreditan a un medio centro. Por su valentía, se distinguió mucho también R. Anglada, hecho un veterano con toda clase de recursos y seríamos injustos si no destacáramos también la labor agotadora de Morro, el defensa izquierdo, que se portó también valiente.

La línea más floja fué la delantera, que no supo crear muchas situaciones de peligro ante la meta enemiga. Jugaron con interés, ciertamente, pero les faltó juego y determinación.

RESUMEN DEL PARTIDO

De lo dicho se desprende, que cada equipo dominó cuando le tocó jugar con el viento favorable. Durante la primera parte ataca la Unión Sportiva, pero casi todos sus ataques carecen de profundidad y picardía. Los medios y defensas ciudadelanos hacen una labor inagotable y enérgica y la delantera unionista, joven y novel todavía en estas ocasiones, se ve el balón arrebatado en muchas ocasiones. El viento y la flojedad de los delanteros mahoneses, impiden que se consigan algunos tantos inevitables.

Cuando llevamos unos treinta minutos de juego, se produce el primer goal de la tarde.

Avanza la Unión por su ala derecha, el interior R. Carreras pasa el balón hacia la izquierda; el medio centro ciudadelano despeja, pero hacia arriba en lugar de hacerlo a sus delanteros, y F. Carreras, el extremo izquierda lanza un chut bombeado, que ante la estupefacción del guardameta ciudadelano, se cuele en la red. El portero resultó engañado por el efecto que el viento imprimió al balón.

A continuación hay algunas arrancadas peligrosas de los ciudadelanos, distinguiéndose el delantero centro y los dos interiores que driblan y combinan muy bien. Pero los defensas y el guardameta ciudadelanos están muy seguros y despejan bien. Se lucen Parés y Anglada, en varias ocasiones. En vista de la inutilidad de los esfuerzos de la delantera unionista, pasa José Sintés (Calucha) al ataque, pero la situación no mejora. Termina esta parte con el resultado de 1 goal a 0, a favor de la Unión.

Empieza la segunda parte, en medio de gran expectación. Todo el mundo cree que en la segunda mitad del encuentro, con el viento a favor, la victoria del equipo ciudadelano ha de ser amplia y rotunda. Pero sucede lo que nadie casi nadie se esperaba. El Ciudadella ataca furiosamente, pero se encuentra ante una barrera formidable que ha levantado la Unión. Medios, defensas, portero e interiores, coadyuvan heroicamente a la defensa del marco local y hacen una labor admirable, digna de todos los elogios. Los delanteros ciudadelanos atacan, pero no pueden pasar. Los defensas unionistas no les dejan combinar ni intentar el chut. Y de este modo se pierden casi todos los avances ciudadelanos. El guardameta Finestres, se luce en unas cuantas intervenciones, realizadas con serenidad y maestría. Y un jugador se destaca entre todos, José Sintés (Calucha) que además de trabajar como un desesperado, da en varias ocasiones lecciones de juego a sus adversarios. Calucha quita balones a los

delanteros ciudadelanos en todas posiciones. Hay algunas situaciones de peligro ante la meta ciudadelana, pero los delanteros mahoneses chutan mal y se pierden lamentablemente.

Vemos luego un avance muy bien llevado de los forasteros, en que el delantero centro desborda la defensa mahonesa y cuando se encuentra sólo ante el guardameta Finestres tira incomprensiblemente a ki.k. En este momento ha sido cuando los ciudadelanos han dejado escapar la victoria. Otro ataque de los ciudadelanos termina chutando el interior derecha, rebotando el balón en el larguero y saliendo por encima del marco. Pudo ser también un goal de haber afinado un poco más la puntería el jugador cofocado.

Cuando ya veía la derrota ciudadelana como inevitable, surge inesperadamente el goal del empate. Se tira un free-kick contra la «Unión» y se lanzan al remate los delanteros blanquinosos. Entra el interior derecha al remate, al mismo tiempo que el defensa Morro, salta para despejar. El ciudadelano alcanza la pelota con la cabeza, vuela de espaldas al marco unionista y consigue el goal del empate, que no hay duda era merecido. Y así termina el partido pocos minutos después, con el justo empate a 1.

Arbitró el señor Andreu, con imparcialidad y energía, pero sin complacer totalmente, por haber incurrido en algunos errores y omisiones.

El «C. D. Menorca», sufrió una seria derrota a «manos» del «C. D. San Luis». Por dos a cero vencieron los blanquinosjos a la azul grana, realizando un bello y emocionante partido. Ello da dos puntos más a los sanluisenses, que han logrado al fin reunir un conjunto de valía.

¡Lastima que haya terminado su actuación en el actual campeonato!

CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS

EQUIPOS	GOALS						
	J	G	E	P	F	C	P
C. D. Ciudadella.	8	5	3	0	27	7	13
C. D. Menorca.	8	6	0	2	20	8	12
Unión Sportiva.	9	4	1	4	11	17	9
C. D. Villacarlos.	9	4	0	5	9	18	8
C. D. San Luis.	10	1	3	6	11	20	5
C. D. Isleño.	8	1	3	4	12	20	5

Crédito Mercantil de Menorca

En cumplimiento de lo acordado por la Junta de Gobierno de esta Sociedad, en la sesión de día 4 de los corrientes, se convoca a los señores accionistas a Junta General ordinaria que deberá celebrarse el día 21 del presente mes, a las tres y media de su tarde, en el local social, con objeto de ponerse de manifiesto el Balance General y cuentas del finido ejercicio de 1934, someterlo a la aprobación y tratar de los demás asuntos que se susciten con sujeción a los artículos 16 y 17 de los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia, los señores accionistas deberán depositar sus acciones en la caja social, con tres días de antelación al señalado para la expresada reunión.

Mahón 5 de enero de 1935.—El Secretario, Pedro Pons Vidal

Receptores Superheterodinos CASTILLA

Fabricación netamente española

Super 35

6 válvulas Ondas corta y larga
Alterna Universal
Pts. 550 Pts. 575

Super Seis

Ondas corta y larga
Conexión de antena para la recepción de emisoras locales.
ALTERNA Pts. 840

SUPER 45

7 válvulas Ondas extracorta, corta y larga
Con antena en el interior del receptor

ALTERNA Pesetas 950

En todos los modelos conexiones para pick up y segundo altavoz

TODOS LOS VOLTAJES

CASTILLA

La máxima perfección en radio

De venta en

CASA MURILLO

PIDAN DEMOSTRACIONES

Pi y Margall 26, Teléfono 22

Crónica local y general

Inauguración de un grupo escolar

Ayer tuvo lugar en Ciudadela la inauguración del grupo escolar «Juan Benet».

El edificio es una magnífica construcción proyectada por el notable arquitecto mallorquín don Guillermo Forteza.

Particularmente invitados asistieron a la fiesta inaugural el Gobernador de Baleares don Juan Manent y el Delegado del Gobierno señor Barangó-Solís. Asistió numeroso público resultando la fiesta cultural sumamente simpática y atractiva.

Confiamos que la construcción de esta escuela, tan bien instalada, dotada de un material completo y moderno que cuenta con jóvenes maestros, servirá para favorecer el impulso cultural ciudadano.

A Palma

Hoy, en el vapor correo, saldrá para Palma nuestro querido amigo don Juan Manent, Gobernador Civil de Baleares, después de haber pasado unos días al lado de sus familiares.

Durante su estancia en nuestra ciudad ha recibido numerosas visitas, tanto en la Delegación como en su domicilio particular.

Ayer pasó el día en Ciudadela, donde asistió a la inauguración de un grupo escolar.

Si las circunstancias lo permiten nos hará en breve otra visita.

Desearíamos que su estancia en nuestra isla le haya sido grata.

Un atropello y un choque

Ayer proximo al medio día, pasaba una bicicleta por la calle del Cos de Gracia y en el mismo momento cruzó la calzada un niño de unos cinco años de edad. Sin poderlo evitar la bicicleta embistió a la criatura. Por fortuna parece que la lesión no será grave. Acudió en auxilio del niño el guardia municipal señor Arbós.

A la misma hora chocaron un auto y una bicicleta, resultando esta averiada pero sin ocurrir desgracia personal.

El accidente ocurrió en la confluencia de las calles del Cos de Gracia y del Doctor Orfila, acudiendo el mismo guardia mencionado.

Competición de Malilla

El martes de esta semana dieron comienzo las partidas de malilla, que han de jugar en la Casa del Pueblo, en noble lid, las once parejas que se han inscrito para tal juego.

Desde luego habrá partidas interesantes a medida que avance la puntuación.

En la primera jornada ganaron casi todos los equipos favoritos, en la segunda ha habido resultados inesperados.

Buen número de aficionados, presenciaron la competición, lo que da lugar a largas discusiones al terminar.

Saludo

En los días breves para mi de estancia en esta hospitalaria tierra de Menorca he recibido pruebas inequívocas de vuestra confianza y amistad. Me habéis colmado de atenciones de las que guardaré gratitud. Mi satisfacción es inmensa, y será mayor el día en que a todos y cada uno pueda corresponderos.

En la hora de partir un sentimiento invade mi alma y es el despedirme con un abrazo fraternal de mis hermanos de ideal deseando a todos salud y República, vuestro,

VICENTE SOPENA CARDONA

Mahón 17-1 35.

Nos complacemos en saludar al amigo don Vicente Sopena, Presidente del Partido Radical, de Alicante, agradeciéndole la despedida que en su escrito nos dedica.

Ha sido para nosotros muy grata su visita a esta ciudad en la que deja perdurable recuerdo y sinceras amistades.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Grupo de Ingenieros número 2.

Guardia Aduana: Grupo de Ingenieros número 2.

Jefe de Día: Comandante Artillería don Francisco Giménez

Imaginaria: Comandante Artillería don Carlos Tojar.

Visita Hospital: 2.º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Sesión del Ayuntamiento

El miércoles se celebró ordinaria y presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Bosch, Olives Paseuchi y Olives Sintés

Bienvenido

Procedente de Palma ha llegado esta mañana el Delegado Regional de Pesca de Baleares don Gabriel Rodríguez Acosta, que cuenta aquí con muchas amistades. Esta noche regresará a Palma.

Nos complacemos en saludarle.

Nota comercial

Importación.—El buque correo trajo ayer procedente de Barcelona y trasbordó otros puertos, 135 toneladas de carga varía, entre la que había 30 toneladas de trigo, 3 sacos con salvado, 50 con azúcar bocoyes con vino, aceite de oliva, patatas, vezas, madera para construcción, maíz, paquetería y otras mercancías.

Traslado

Quedan trasladadas al palacio de Justicia las Oficinas del Registro de la Propiedad.

De viaje

En la moto nave «Ciudad de Mahón» llegaron ayer procedentes de Barcelona, don José de Vigo, doña Elvira Bejar, don José Codina Villalonga, don Mateo Vives Campomar, don José Casado, el oficial radiotelegrafista don Gabriel Coll Armengol, el alférez de ingenieros don Miguel Alonso, el oficial de Telégrafos don Agustín MasPOCH Vives, el abogado del Estado don Tomás Goñalons Escrivá y varios militares destinados a esta.

—Para Barcelona salieron anche 59 pasajeros entre ellos doña Encarnación Timoner e hijo, don Nicolás Andreu e hija, el médico don Pedro Bosch Olives, doña Otilia Bofill, don José y don Gabriel de Olives.

—Procedentes de Palma, han llegado hoy 26 pasajeros.

El día de San Antonio

El día de ayer, reconocido como fiesta local por nuestro Ayuntamiento conmemorando el aniversario de la reconquista de Menorca, vióse realizado por tiempo espléndido y por un sol verdaderamente primaveral.

Durante la tarde los alrededores de Mahón vieron sumamente concurridos, en el anochecer la animación de las festividades notóse en las calles de Fermín Galán y Pintor Calbo.

De foot-ball

Ayer tarde en el campo de la calle de San Carlos jugaron un partido amistoso los equipos Unión Sportiva y San Luis.

El encuentro resultó interesante finalizado con la victoria de los mahoneses por tres tantos contra dos.

Asistió público numeroso.

La exposición del Ateneo

Es visitadísima estos días la exposición de pinturas organizada por el Ateneo de esta ciudad y podemos asegurar que la calidad de los trabajos expuestos merece el interés que entre el público ha despertado.

En breve daremos una detallada reseña de dicha exposición.

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer por la mañana llegó la moto nave «Ciudad de Mahón», procedente de Barcelona con el pasaje, valija y carga Capitán don Gerardo Corpas.

Emprendió viaje de regreso a Barcelona, anoche a la hora de itinerario. Regresará mañana.

A las seis y media de esta mañana ha fondeado la moto nave «Ciudad de Tarragona» procedente de Palma, con el pasaje, valija y carga. Capitán don Emilio Caballero.

Saldrá esta noche a las ocho para Palma.

Vapor con carbón

El miércoles a la una de la tarde, amarró al muelle frente la fábrica de gas el vapor noruego «Rimfakse» procedente de Newcastle, con 1015 toneladas de carbón para la Sociedad General de Alumbrado

Va al mando del capitán señor E. Simonsen, y su tripulación se compone de 16 hombres.

Lo despacha el agente de aduanas don Federico Cardona Thomás.

Exploradores de España

Agrupación de Mahón

El domingo día 20, se reunirán todos a las 8 en el local social para dirigirse a la Cala de Alcañar.

Mahón, 18 enero 1935.—El Comisario, Francisco Seguí.

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. ¡Pónganlo cuanto antes! Esta es la chance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Guadalupe Gomila

Especializada en masaje facial electromagnético, depilación, manicura, belleza del rostro

Calle Hannóver, 27

SERVICIO TELEGRAFICO

DE «LA VOZ DE MENORCA»

Madrid 16 a las 18

Crónica general

La situación política el miércoles 16

En el ministerio de la guerra conferenciaron a primera hora los señores Lerroux y Martínez Velasco. Este dijo luego a los periodistas que en la entrevista se habían limitado a un cambio de impresiones y que a las 7-30 de la tarde se reunirían con el señor Lerroux en su despacho oficial de la presidencia los jefes de las minorías gubernamentales.

Al mediodía confereó también con el jefe del gobierno don Mequias Alvarez y al retirarse dijo que habían cambiado impresiones y que creía que por la tarde se llegaría a un perfecto acuerdo. También accedió al ministerio de la Guerra el señor Gil Robles y permaneció unos tres minutos escasos.

Al recibir el señor Lerroux a los informadores de la prensa les dijo que Gil Robles fué solo para conocer la hora de la reunión que había de celebrarse por la tarde y que mañana se reunirán en palacio el gobierno y que acudirán antes para someter a la firma del Presidente de la República el despacho ordinario. Se mostró optimista respecto a la reorganización ministerial y anunció que por la tarde quedaría ultimado todo cuanto fue preciso. El miércoles el gobierno acudirá al parlamento. Repito, dijo don Alejandro, que quien tiene que resolver la reorganización ministerial soy yo.

Se refirió luego el jefe del gobierno a unas declaraciones que atribuye a don Fernando de los Ríos el periódico socialista francés «Le Populaire» y en las que se denuncian supuestos malos tratos infligidos en la prisión militar de Montjuich. Dijo el jefe del gobierno que se harían averiguaciones y que se adoptará una grave determinación solo que resulten ciertas la décima parte de los tormentos que se denuncian, pero claro es, agregó, que también se aplicarán sanciones a quien hubiera hecho manifestaciones falsas.

—A las 5 30 de la tarde llegó el señor Lerroux a su despacho de la presidencia para reunirse con los jefes gubernamentales y dijo a los señores de la prensa

que aun cuando había estado en el despacho de un oculista tenía la visión clara. Los periodistas le dieron cuenta de las cábalas que se hacían sobre las carteras que entrarían en la combinación y don Alejandro les contestó que tendría cuenta su gestión, la que podría ser útil. No se publicará mañana el reajuste, pues he de tomarme tiempo hasta la reapertura del parlamento.

Después llegaron los restantes jefes de los partidos gubernamentales. Al terminar la reunión el señor Lerroux manifestó lo siguiente:

Comprendo la expectación y desearía que tuviera el mismo sentido patriótico que nos inspira a nosotros.

Hemos deducido la necesidad de reorganizar el gobierno y hemos llegado a una feliz coincidencia.

Se me ha designado para reorganizar el gobierno de hecho. Para el acoplamiento volveré a llamar a los jefes de partido a fin de exponerles mi decisión. No esperen ampliaciones porque sería perjudicial.

Don Mequias Alvarez añadió que todo se hacía sobre la base de mantener el bloque gubernamental.

Dijo también el señor Lerroux que no estimaba necesario reunir a los radicales por no haber surgido dificultades y por habersele concedido antes un voto de confianza para actuar libremente. Desde luego la reorganización se hará antes de la reapertura de las Cortes.

—Extraoficialmente se dice que se proyecta esta combinación: señor Jalón para Gobernación; Comunicaciones señor Aizpín; Estado señor Vaquero; Trabajo Anguera de Sojo; Justicia Rocha. Los demás ministerios sin variación (esta parte del mensaje telegráfico viene confusa).

Madrid 16 a las 23-30.

Mesa revuelta

Procedentes de Marruecos y Granada llegaron en avión el general Capaz y el Ministro de Obras Públicas señor Cid. Cuando éste regresaba a la capital, para evitar atropellar a una transeúnta volcó

TRIANON

DOMINGO 20 ENERO DE 1935. A las 3:30, 6:30 y 9:30

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Exitazo inmenso de la preciosa película

El pequeño rey

TODA EN ESPAÑOL por ROBERT LYNN el niño actor mejor del mundo SABADO. Noche a las 9:15. GRAN VELADA organizada por el ORFEON MAHONES.—Se pondrá en escena

LA DOGARESA

Terminada la función GRAN BAILE

Jueves próximo: ESPIAS EN ACCION. No es una película mas de espionaje

CASINO DEL CONSEY

SABADO. A las 9:30. EXTRAORDINARIA SESION DE MODA

PROGRAMA MONSTRUO!!

LA VENGANZA DEL DESIERTO

Cow-boys COLUMBIA por el gran CHARLES JONES

Y el GRAN FILM DE ARTE

REUNION!!

Magistral creación de JOHN BARRYMORE. HABLADA EN ESPAÑOL UN PROGRAMA QUE NO ADMITE COMPETENCIAS! DOMINGO Sesiones a las 3:30, 6:30 y 9:30

Teatro Principal

EMPRESA «COLISEUM»

SABADO 19 ENERO. A las 9:45.

DOMINGO a las 4, 6:45 y 9:45

WARNES BROS presenta la opereta española

LA BUENAVENTURA

por ENRICO CARUSO (Hijo), ANITA CAMPILLO, LUIS ALBERNI y ANTONIO VIDAL.

El hijo del eminente divo CARUSO aporta al cine hablado en español, su joven personalidad, con su prestancia de galán joven y su espléndida voz de cantante

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE

Tempestad al amanecer

LA PELICULA MAESTRA DE RICHARD BOLESZAWKI por NILS ASTER, KAY FRANCIS, WALTER HUSTON HABLADA EN ESPAÑOL

STADIUM MAHONES

CAMPEONATO DE BALEARES 1934-35

EL PARTIDO DECISIVO :: EL MATCH CUABRE

C. D. Ciutadella C. D. Menorca

PRECIOS: General 1'00. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y niños 0'15

Observaciones importantes:

Si una vez empezado el partido, tuviera que suspenderse, el público no tendrá derecho a reclamación alguna. — No se permitirá la entrada de coches en el Stadium. No se despachará ninguna entrada de socio, sin presentar el carnet.

Despacho de entradas:

El sábado por la tarde de 7 a 9, y el domingo por la mañana de 11 a 1, en el local del «C. D. Menorca», Plaza Colón, 7. — Las taquillas del Stadium se abrirán a las 13.30.

el auto y el señor Cid resultó lesionado en la cabeza y su secretario en una pierna. El señor Capaz viene para conferenciar con el jefe del Gobierno y con el Alto Comisario.

—En la Dirección de Seguridad, la Delegación del Trabajo se ha incautado de la documentación de cuarenta y cinco sociedades obreras disueltas.

—Ha sido detenido Pedro Salcedo por haberse encontrado en su domicilio ocho bombas.

—El Tribunal de Garantías Constitucionales ha declarado nuevamente anticonstitucional la ley de cultivos, dictada por el parlamento de Cataluña. El vocal don Gil Gil y Gil no ha podido informar al Tribunal por no haberse recibido los antecedentes penales del ex presidente de la Generalidad señor Campans.

—El diplomático argentino don Roberto Levillier dió una conferencia en la Universidad Central para deshacer la leyenda negra de España.

—Se han entregado al Banco de España para que las lance a la circulación, millones en cupón niq. acuñados por la República.

—Don Fernando de los Ríos desmiente las declaraciones que le atribuye «Le Populaire», pero no obstante mantiene lo publicado en la parte concerniente al informe sobre una visita a Asturias que entregó el partido socialista.

—Para las elecciones municipales se hará una conjunción republicano socialista.

—Un consejo de guerra ha condenado a seis meses de arresto al comandante de infantería don José Luis Fuentes.

—En Barcelona ha reaparecido el diario «L'Humanitat»; se ha acordado mantener la requisita de automóviles para el servicio de la fuerza pública con el fin de impedir la criminalidad.

—En Bilbao han sido condenados a diez y seis años de presidio Enrique Ordóñez y Ángel Marín que atracaron unas oficinas.

—Dicen de Granada que se han introducido reformas en el patio de los leones del palacio de La Alhambra.

—El Ministro de Gobernación de Alemania ha manifestado que el territorio del Sarre se reintegrará a Alemania dentro de un mes.

—El señor Mussolini, el jefe del Gobierno italiano, que acaba de asumir la cartera de Colonias, desempeña la presidencia del gabinete y siete carteras.

—Ha dimitido el gobierno cubano y se han suspendido las garantías constitucionales.

—La recién casada señora doña Beatriz Borbón y Battenberg gestiona cerca de sus padres don Alfonso y doña Victoria para que suspendan el procedimiento de divorcio que han iniciado.

Madrid 17 a las 18.

Consejo de Ministros

En el que se ha celebrado ante el Presidente de la República el jefe del Go-

bierno informó acerca de las gestiones realizadas con los jefes de las minorías parlamentarias. El señor Lerroux después de dar a los periodistas la noticia precedente les dijo también que los ministros le dieron toda clase de facilidades y que hasta el lunes o el martes no estará ultimada la combinación ministerial.

Al próximo Consejo llevará el señor Lerroux el decreto para levantar el estado de guerra al que sustituirá el estado de alarma. Se incluirá en el decreto aquellas provincias ahora exceptuadas y en que la situación mejora hasta la publicación del levantamiento del estado de guerra.

El Ministro de Gobernación señor Vaqueró informó al Consejo haber recibido una comunicación de Asturias en la que se participa que los guardias de asalto encontraron un millón de pesetas.

El de Obras Públicas señor Cid dió cuenta de su viaje a Marruecos y continuará este informe en el próximo Consejo.

Acercas de la política internacional informó como ministro de Estado el señor Rocha.

El jefe del Gobierno expuso ante S. E. el Presidente de la República la preocupación del ministerio con motivo del proyecto de defensa nacional.

Se acordó encargar al Fiscal General de la República que inlague la certeza o la inexactitud de la información que el ex ministro socialista, don Fernando de los Ríos ha publicado en un diario francés.

En la nota oficiosa relativa al Consejo de Ministros figuran decretos de poco interés.

Se autoriza a la compañía de ferrocarriles mallorquines para emitir obligaciones hipotecarias por la cuantía de nueve millones y medio de pesetas.

Madrid 17 a las 23-30.

Política, economía, notas oficiales

Al llegar el señor Lerroux a su despacho oficial de la presidencia manifestó a los informadores de la prensa que estaba fatigado del ajeteo de estos días y que hoy descansaría.

Al salir dijo que había recibido la visita de varios amigos, pero que no se había hablado de política. Mañana, añadió, desarrollaré el plan político y celebraré la segunda conferencia con los jefes de los grupos gubernamentales. No iré a Barcelona el día del homenaje al ejército. Para la reorganización ministerial son precisos una cuartilla, un lápiz y alguna llamada por teléfono.

El arreglo puede consistir en mover solo un hueso o en removerlo todo.

—Se dice que el alcalde de Barcelona encuentra dificultades en su actuación por persistir algunas de las leyes dictadas por el parlamento catalán.

La Liga Catalana ha dirigido una nota al señor Lerroux, en la que expone las cuestiones que desea estudiar el gobierno

DOMINGO DIA 20 ENERO 1935
A las 2'45 de la tarde

quede en Madrid por serle necesaria su presencia para tratar de importantes asuntos milita es.

—En Barcelona después de llegar de completo incógnito el nuevo jefe de policía señor Pérez Rivas se constituyó en su despacho. Le llamaron la atención a algunos agentes y se dió a conocer. La destitución del jefe anterior obedeció a los incidentes ocurridos en la unidad con ocasión de la visita del Gobernador General de Cataluña señor Portela.

Noticias, sucesos y menudencias

Se ha solicitado que sea atenuada la prisión del diputado socialista señor Aguilante para que pueda estar al lado de su esposa que se encuentra en ferma.

—Se ha conmutado por treinta años de presidio la pena de muerte dictada contra el obrero de Tolosa Juan Arroyo.

—Ha fallecido don Luis Ibáñez, Presidente del Consejo de Administración del Banco Hispano Americano.

—La guardia civil del puesto de Catañol cree que los autores del asesinato del sereno Miguel Ayuso son Pablo Dorado y Pedro Pérez. Este ha sido detenido.

—En Bilbao han sido detenidos los novios asturianos Jesús Guierrez y

Faustina Rodríguez, acusados de participar en la revuelta.

—En Zaragoza, en una azotea próxima a la iglesia de San Felipe y después de una accidentada persecución los guardias de asalto detuvieron a tres maleantes.

—Las autoridades presidieron en Valencia una asamblea de profesores de orquesta reunida para tratar de la crisis del ramo musical.

—En Ginebra se dice que Francia y Alemania han llegado a un acuerdo en la cuestión militar del Sarre.

—Dicen de La Habana que la organización A. B. C. pide en un manifiesto la dimisión del Presidente Mendieta y que el señor Batista forme un gobierno de coalición de los partidos revolucionarios.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa — Mahón.



No es una marca mas

METAL

es garantía de calidad

HIJOS DE J. SINTES

500

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

497

Filemón tomó, sin embargo, la precaución de no reaparecer ya por aquellos lugares. Además, teniendo como tenía proyectos gigantescos, no quería resignarse a ser toda su vida un simple oficial que rabiando de trabajar la semana entera podría apenas llevarse el pan a la boca; y pensaba que, cuando tuviera el «saco», lo cual sería pronto, gracias a las carreras, ensayaría la tintura que había ideado y cuya explotación sería para él una verdadera fortuna.

Con todas estas cosas, lo que temía Flavia con respecto a Luis estaba en vísperas de suceder. El ejemplo de Filemón y el de Lina (porque todo el mundo sabía ya en esto a qué atenerse), acabaría por ejercer en él su influjo, y eso fue en efecto lo que pasó.

Lina se acordó un día de Nini (Eugenia Putois) una joven del barrio que ya era grandecita cuando ella iba a la escuela, y que a la sazón llevaba una vida sobrado licenciosa. Conociendo las señas de su casa fue a verla para decirle lo que había hecho, pareciéndole que la mala conducta de su amiga era la excusa de la suya; pues así como en la desgracia nadie quiere hallarse solo, también en el vicio se desea tener compañeros.

Nini, naturalmente, quedó encantada de la aventura de Lina, a la cual recibió con los brazos abiertos y le contó también todas sus cosas, estrechando de este modo la amistad que ya existía entre Angelina Aubert y Eugenia Putois.

americanos que había hallado aquella tarde en el Bosque.

Filemón supo por Irma esta noticia; y ya el peloquero, sin ganas de bailar, se encaminaba hacia la salida, perplejo acerca de lo que debía hacer y con el temor de que su robo hubiese sido descubierto, cuando oyó que le llamaban. Una voz había pronunciado con timidez su nombre.

Volvióse y se halló con Lina, la hija de la bruñidora, que estaba hecha una seductora morena de diez y seis años.

—¡Tú!... exclamó él con sorpresa, no exenta de terror, creyendo, en medio de sus aprensiones, que la joven, como buena vecina, iba a prevenirle por amistad que la policía se había presentado a buscarle.

Procuró, sin embargo, disimular su turbación, y aproximándose a ella le preguntó:

—¿Qué es lo que te ocurre?

—Escucha—dijo la hija de Paulina Aubert.—Yo me canso ya de la miseria que en casa nos agobia... así es que he pensado... si tú quieres... Ya sabes que te amo desde hace mucho tiempo; esto ya te tengo dicho... ¡En fin, que me he marchado de casa y no quiero volver más!

—¡Toma, toma!...—dijo el peloquero un tanto indeciso.—La ocasión es tentadora, como hay días... que Lina traía en su mano realmente deliciosa, y su ya manoseado semblante poseía to-

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihemáticas

Jabón de manos de

CARABAÑA

ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, peseta 0,80. Grande, 1,25

PROPIETARIOS Hijos de R. J. Chavarr

Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12 - MADRID

De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

